

# ВСЕ ВО ИМЯ ЧЕЛОВЕКА, ДЛЯ БЛАГА ЧЕЛОВЕКА!

Четвертая сессия

Верховного Совета СССР

С огромным вниманием вся страна, весь мир следят за работой четвертой сессии Верховного Совета СССР. Доклад товарища Н. С. Хрущева, который обсуждают избранники народа в Кремле, изучают и оживленно обсуждают миллионы тружеников нашей страны. С трибуны сессии депутаты от имени всего народа горячо одобряют намеченные Коммунистической партией и Советским правительством меры дальнейшего повышения благосостояния миллионов людей.

Прошло около трех лет с тех пор, как XXII съезд партии принял новую Программу КПСС, в которой на первое место выдвинуты задачи построения материально-технической базы коммунизма, создания избытка материальных и духовных благ для всех трудящихся. И теперь весь мир видит, с какой последовательностью наша партия, советский народ претворяют в жизнь эти задачи.

Сессия Верховного Совета СССР, на обсуждение которой поставлен вопрос о мерах по выполнению Программы КПСС в области повышения благосостояния народа, глубокий, содержательный доклад Н. С. Хрущева по этому вопросу — новое яркое свидетельство неустанной заботы партии и правительства о неукомном улучшении жизни советских людей.

Вчера в 10 часов утра в Большом Кремлевском Дворце открылось заседание Совета Союза.

Депутаты и гости продолжительными аплодисментами встречают появление в ложах товарищей Л. И. БРЕЖНЕВА, Г. И. ВОРОНОВА, А. П. КИРИЛЕНКО, Д. С. ПОЛЯНСКОГО, Н. С. ХРУЩЕВА, В. В. ГРИШИНА, Л. Н. ЕФРЕМОВА, К. Т. МАЗУРОВА, В. П. МЖАВАНДЗЕ, Ш. Р. РАШИДОВА, П. Е. ШЕЛЕСТА, П. Н. ДЕМИЧЕВА, Л. Ф. ИЛЬИЧЕВА, В. И. ПОЛЯКОВА, А. П. РУДАКОВА, В. Н. ТИТОВА.

Слово для содоклада представляется председателю Комиссии законодательных предложений Совета Союза депутату Г. И. ВОРОБЬЕВУ. Затем начались прения, в которых приняли участие депутаты И. П. КАЗАНЕЦ (Украинская ССР), В. С. ТОЛСТИКОВ (Ленинградская область), В. В. ГРИШИН (Председатель ВЦСПС), Д. Р. ЧЕБОТАРЕВ (Ставропольский край), Т. А. КОРОЛЕВА (Вологодская область), Т. Я. КИСЕЛЕВ (Белорусская ССР), Ф. С. КОЛОМИЕЦ (Казахская ССР), М. П. ГОРОХОВА (Рязанская область), Ф. А. КАСАРАУСКЕНЕ (Литовская ССР), министр социального

обеспечения РСФСР тов. Л. П. ЛЫКОВА.

В 10 часов утра в Кремлевском театре открылось заседание Совета Национальностей.

Появление в ложах товарищей А. Н. КОСЫГИНА, Н. М. ШВЕРНИКА, А. Н. ШЕЛЕПИНА депутаты и гости встречают аплодисментами.

Содоклад сделала председатель Комиссии законодательных предложений Совета Национальностей депутат Н. ЗАРИПОВА. В прениях выступили депутаты М. А. ЯСНОВ (РСФСР), И. ЮСУПОВ (Казахская ССР), В. Ф. ПРОМЫСЛОВ (Москва), Г. П. БУТЕНКО (Украинская ССР), Любовь ЛИ (Узбекская ССР), С. В. КУРАШОВ (министр здравоохранения СССР), Ф. Т. ШИРОКИХ (Белорусская ССР), В. П. РУБЕН (Латвийская ССР), П. Ю. И. ЧЕПУЛИС (Литовская ССР), А. А. АБДРАЯКОВ (Татарская АССР).

Во всех выступлениях звучит общая мысль: в условиях социализма труд в любой отрасли народного хозяйства и культуры является творческим, созидательным, и человек труда окружен заботой и вниманием. Депутаты подчеркивают, что вопросы о пенсиях и пособиях колхозникам, о повышении зарплат работникам просвещения, здравоохранения, жилищно-коммунального хозяйства, торговли и общественного питания и других отраслей народного хозяйства, непосредственно обслуживающих население, — это жизненно важные вопросы. Сессия продолжает работу.

Пролетарии всех стран, соединитесь!

# ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

Орган Ангарского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания  
13-й  
№ 140 (2340)  
ПЯТНИЦА,  
17  
ИЮЛЯ  
1964 года  
Цена 2 коп.

МОСКВА, 15 июля (ТАСС).

Сегодня — третий день работы четвертой сессии Верховного Совета СССР шестого созыва. На отдельных заседаниях Совета Союза и Совета Национальностей продолжается обсуждение доклада товарища Н. С. Хрущева «О мерах по выполнению Программы КПСС в области повышения благосостояния народа».

Заседание Совета Союза началось сегодня выступлением первого секретаря ЦК КП Киргизии Т. У. Усубалиева. Затем слово было предоставлено председателю колхоза имени Кирова Усть-Лабинского производственного управления Краснодарского края депутату Т. К. Третьякову, первому заместителю Председателя Совета Министров Грузинской ССР депутату Г. И. Чоговадзе.

В Совете Национальностей утром выступил первый секретарь Чувашского обкома КПСС депутат С. М. Илюков, заведующий кафедрой института усовершенствования врачей министерства здравоохранения Грузинской ССР депутат Т. И. Глonti, председатель колхоза имени Ленина Шогеновского производственного управления Адыгейской автономной области депутат А. К. Белаюков.

15 ИЮЛЯ вечером в зале Заседаний Большого Кремлевского Дворца собрались депутаты обеих палат Верховного Совета СССР. Они должны были подвести итоги трехдневной работы. Таким пол-

ным, исчерпывающим итогом было заключительное слово Н. С. Хрущева.

Затем председательствующий ставит на голосование первый Законопроект о пенсиях и пособиях членам колхозов. Сначала голосуют депутаты Совета Национальностей. Советом Национальностей Законопроект принимается единогласно. Затем единогласно проголосовали за него и депутаты Совета Союза.

Также единодушно принимается Закон о повышении заработной платы учителям, врачам и работникам других отраслей народного хозяйства, непосредственно обслуживающих население.

Затем Н. С. Хрушев от имени ЦК Коммунистической партии Советского Союза вносит предложение об освобождении тов. Брежнев Л. И. от обязанностей Председателя Президиума Верховного Совета СССР с тем, чтобы он мог сосредоточить свои усилия на работе секретаря ЦК нашей партии.

Никита Сергеевич вносит предложение избрать Анастаса Ивановича Микояна на пост Председателя Президиума Верховного Совета СССР. Характеризуя деятельность А. И. Микояна, Н. С. Хрушев сказал:

— Все вы знаете, какую большую политическую и государственную работу проводил и проводит Анастас Иванович в нашей партии и в советском государстве. Он зарекомендовал себя как верный ленинец, активный борец за дело коммунизма. Его деятельность известна нашему народу на протяжении десятилетий.

Она известна не только у нас в стране, но и за ее пределами. ЦК партии считает, что тов. Микоян достоин того, чтобы доверить ему большой и ответственный пост Председателя Президиума Верховного Совета СССР.

Единогласно А. И. Микоян избирается Председателем Президиума Верховного Совета СССР.

В ответ на это Анастас Иванович сказал:

— Дорогие товарищи, от всего сердца горячо благодарю вас за такое доверие. Завещаю вас, что сделаю все от меня зависящее, чтобы оправдать высокое доверие, оказанное мне ЦК нашей партии, Верховным Советом Советского Союза.

## ЗА ЗВАНИЕ КОММУНИСТИЧЕСКОГО

ТРЕТИЙ месяц цех санстроиндустрии Ангарского керамического завода удерживает первенство в социалистическом соревновании и заводское переходящее Красное знамя. Подведены итоги за июль. Несмотря на то, что цех получил большой план по выпуску изделий, коллектив сумел выполнить его на 100,4 процента. Причем имеется экономия материалов и фонда заработной платы.

Успех в работе, разумеется, принесли передовики, ударники коммунистического труда. Среди них опрашки умягляющих столов Алла Малеева и Алла Коростина. Надменные работники, они выпускают продукцию только отличного качества.

Инициатор социалистического соревнования ударник коммунистического труда обжигальщик Николай Васильевич Данилов, хорошо знающий свое дело, — ветеран завода. Он является маяком производства.

Отлично обслуживает производство бригада электриков Александра Федоровича Александрова.

В успехах цеха немалая доля труда механической службы, возглавляемой заместителем механика Николаем Орляским.

Много в цехе замечательных тружеников, объединенных единым стремлением сделать цех коммунистическим.

Е. ГАВРИЛОВ,  
рабкор.

## СЛОВО АНГАРЧАНАМ

### ТРУДИТЬСЯ ЕЩЕ ЛУЧШЕ

ВТОРНИК — день, в который по утрам собираются на несколько минут в красном уголке шестого общежития (86 квартал) работники восьмого РЖО.

Так было и на этой неделе. Слесари-электромонтеры, дворники, уборщицы, вахтеры, работники конторы РЖО заняли свои места. Был сделан обзор важнейших событий, происшедших в мире за эту неделю.

Наибольший интерес у всех присутствующих вызвал, конечно, доклад Н. С. Хрущева на сессии Верховного Совета СССР.

Работники жилищно-коммунального хозяйства с большой радостью встретили сообщение о мерах по выполнению Программы КПСС в области повышения благосостояния народа и решили трудиться еще лучше.

В. УФИМЦЕВ, начальник РЖО № 8.

### СПАСИБО ЗА ЗАБОТУ

ПАРТИЯ и ПРАВИТЕЛЬСТВО проявляют повседневную заботу о благосостоянии советского народа. Ярким примером тому является последнее сообщение о работе сессии Верховного Совета СССР. Я, как старшая медсестра, очень рада, что к нам придут многочисленные младшие медицинские работники. Кто соприкасался с медициной, тот знает, как тяжел труд санитарки. Теперь их зарплата значительно повысится.

Но больше всего я рада за труженика села. Сколько замечательных льгот они получают. Многие женщины теперь, наверное, пожелают переехать в село, так как разницы в положении женщин села и города почти не будет.

Н. ЗЫРЯНОВА,

старшая медсестра поликлиники № 1.

### ОГРОМНЫЙ ИНТЕРЕС

ТАКОЕ не может не взволновать. С большой радостью встретили работники культуры сообщение о мерах по выполнению Программы КПСС в области повышения благосостояния народа.

Большим спросом сейчас у нас в библиотеке пользуются газеты, в которых напечатан доклад товарища Н. С. Хрущева на сессии Верховного Совета СССР 13 июля этого года.

В ответ на заботу партии и правительства мы, работники культурного фронта, еще шире развернули пропагандистскую работу среди населения.

В. ЮРКОВА, библиотечарь.



**НЕОТЪЕМЛЕМОЙ** частью идеологической работы партийных организаций является политическое просвещение трудящихся. Его основное содержание—глубокое изучение марксистско-ленинской теории, решений XXII съезда и новой Программы КПСС, теоретических проблем и практических задач, выдвинутых ноябрьским и июньским Пленумами ЦК КПСС.

Неуклонно расширяются рамки системы политического просвещения. В минувшем учебном году всеми формами политической учебы в Ангарске было охвачено 36.509 человек.

Особенно широкое распространение получили школы коммунистического труда. Их программы включают и общеполитические, и экономические темы, и пропаганду передовых методов труда, новой техники и технологий. Ценность их состоит в том, что здесь сочетаются политическое образование с повышением деловой квалификации, борьба за непрерывный рост производительности труда с воспитанием нового человека.

Если в 1962—1963 учебном году школ коммунистического труда было 769 с охватом 14.916 человек, то в этом году их стало уже 892 с количеством слушателей свыше 18 тысяч человек.

Наибольшее распространение школы коммунистического труда получили в коллективе нефтяников. Здесь создано 435 таких школ с количеством слушателей 8096 человек. Надо сразу же сказать, что учеба в школах коммунистического труда положительно сказалась на производительности этого ведущего в городе коллектива.

Примером хорошей работы школ коммунистического труда может служить завод полукочкования. На нем создано 57 школ, умело сочетались политическая и техническая учеба. В итоге более 100 человек рабочих завода повысили свои квалификационные разряды, завод регулярно перевыполняет производственный план.

Хорошо работала школа коммунистического труда в цехе КИП, где пропагандистом т. Бакалук Л. И. Занятия проходили с большой активностью. В результате учебы слушатели повысили свою квалификацию, освоили сложные профессии. Многие рабочие стали активно участвовать в общественной жизни. В цехе хорошо работает жемчужина, киношоши, цех шефствует над одним из классов 13 школы.

Умело организована работа в школе коммунистического труда второго механосборочного цеха РМЗ. В помощь слушателям оборудован технический кабинет, имеющий стенды с техническими новинками и литературой. Занятия технического профиля

были направлены на выявление резервов производства, механизацию трудоемких процессов, увеличения выпуска химического оборудования и повышения квалификации слушателей школы.

Изучая итоги декабрьского и февральского Пленумов,

т. Поласенко. В ней занимался весь коллектив цеха в количестве 64 человек. Занятия проводились по четкой составленной программе. Учеба помогла многим рабочим повысить разряды. Рабочие цеха принимали активное участие в рационализаторской работе.

ческое просвещение к чтению лекций в обеденные перерывы.

Такие формы проведения занятий совершенно недопустимы. Школы коммунистического труда именно тем и ценны, что они позволяют сочетать политическую и производственную пропаганду. И это следует постоянно иметь в виду, организуя их работу.

При составлении программы на новый учебный год следует учесть и не повторять ошибок, допущенных в ряде школ

## К ИТОГАМ РАБОТЫ ШКОЛ коммунистического труда

# ПЛЮСЫ И МИНУСЫ

слушатели хорошо поняли, какое значение имеет выполняемая ими работа. И доказали это на деле. Вот только один из примеров: для одного из цехов необходимо было отремонтировать в кратчайший срок реакторную колонну. Зная важность этого дела, бригада с огоньком взялась за работу. Колонна была отремонтирована и отправлена эксплуатационникам раньше срока.

Хороших результатов добились школы коммунистического труда в ряде предприятий управления строительства.

Так, на заводе железобетонных изделий № 4 особенно хорошо работала школа, руководимая начальником бетоносмесительного цеха

В СМУ-3 бригады, где были организованы школы коммунистического труда, работают в счет 1966, 1967 годов.

Положительно была организована учеба в школах коммунистического труда на металлургической фабрике, ТЭЦ-1, РМЗ, керамическом заводе и ряде других предприятий. Практика показывает, что такие школы действуют наиболее успешно там, где парторганизация серьезно подошла к их созданию, тщательно продумала учебные планы, укомплектовала квалифицированными пропагандистами, сумели тесно увязать политическую и производственную учебу слушателей.

Между тем в некоторых парторганизациях не сделав этого, ограничились формальной сменой вывесок. Так, на хлебокомбинате, на швейной фабрике в текущем учебном году создано много школ коммунистического труда. Но, по сути дела, в организации и содержании занятий по сравнению с прошлым почти ничего не изменилось. Как и в минувшем году, производственно-техническая и экономическая учеба велась независимо друг от друга. А где под видом создания школ коммунистического труда фактически ликвидировали систематическое овладение слушателями марксистско-ленинской теорией, свели полити-

коммунистического труда (основное внимание было обращено на техническую учебу, а идейно-теоретическая подготовка страдала).

Хотелось бы сделать и несколько замечаний о подборе слушателей. Опыт учит, что комплектовать их наиболее целесообразно строго по профессиональному признаку, из работников одинаковых или родственных специальностей. Только в этом случае возможна серьезная технико-экономическая профессиональная учеба и передача передовых методов труда.

Требуется значительно усилить методическую работу с руководителями школ и пропагандистами на семинарах, чаще проводить обмен опытом пропагандистской работы.

Словом, нерешенных еще вопросов немало. И для того, чтобы эта новая, нужная массовая форма политической и технической учебы и дальше успешно развивалась, уже сейчас партийным комитетам и первичным партийным организациям необходимо наметить перспективы учебы коммунистов и беспартийных в будущем учебном году, помочь каждому из них правильно выбрать форму дальнейших занятий, продумать программы для школ коммунистического труда.

**Г. ДЕНИСЕНКО,**  
заведующая идеологическим отделом ГК КПСС.



Окончен учебный год в сети партийного просвещения ангарских нефтяников. На снимке лучшие пропагандисты: М. А. Добродеев, Н. П. Гришина, А. А. Додонов, В. А. Бабина, Ф. Я. Зайцев, Н. М. Чашина. Фото В. Небогина.

## По методу новочеркасцев

### НАШИ ИНТЕРВЬЮ

**КАК ИЗВЕСТНО,** Ангарский ремонтно-механический завод в числе первых среди промышленных предприятий города начал применять на своем производстве систему непрерывного планирования.

Как внедряется новая система планирования в производство? Каковы ее перспективы и эффективность? С этими вопросами наш корреспондент обратился к инженеру-технологу завода А. И. Насыанову. Вот что он рассказал:

— Систему непрерывного планирования мы начали внедрять у себя на производстве с марта этого года. Перед этим побывали на предприятиях

Иркутска, где этот метод применили на заводе имени Куйбышева и станкостроительном. Тщательно ознакомились также с опытом новочеркасцев.

Новый метод включает очень много мероприятий.

Остановлюсь на картотеках. В цехе устанавливается картотека с ящиками. Число ящиков по горизонтали соответствует числу рабочих дной месяца, по вертикали — числу узлов и изготавливаемых деталей. В карточки учета записываются изготавливаемые цехом отдельные изделия. По мере изготовления деталей карточки передвигаются.

Что это дает? Прежде всего наглядно видно, какие узлы производства отстают, какие, напротив, чересчур опережают график. Поэтому вовремя можно внести коррективы в план и обеспечить рит-

мичную работу. Отсюда повышается производительность труда слесарей-сборщиков, резко улучшается качество, ибо нет авралов. Сборка ведется планомерно.

Все это подтвердилось на практике. В порядке эксперимента мы ввели сначала лишь в одном механосборочном цехе. До введения новой системы почти на протяжении всего периода существования цеха выпуск и сдача готовой продукции на склад были неравномерными, как правило, в первую декаду месяца выпуск продукции не превышал 10 процентов, во вторую — 20—25 процентов. Зато в последней декаде начинался аврал, приходилось выпускать 70—80 процентов всей продукции. Эта пирамида, конечно, отрицательно сказывалась на выполнении плана и качестве

выпускаемой продукции.

С внедрением в цехе системы непрерывного планирования положение резко изменилось. Это можно видеть на производстве запорной арматуры. Вот показатели выполнения производственного плана на этот вид продукции по месяцам. Март — 1 декада — 12 процентов, 2 декада — 30 процентов, 3 декада — 58 процентов. Май — 1 декада — 30 процентов, 2 декада — 50 процентов, 3 декада — 20 процентов. Таким образом, в мае цех уже вошел в нужный ритм по выпуску готовой продукции.

Все это, разумеется, положительно сказалось и на качестве работы, и на производительности труда, позволило равномерно загружать рабочих, сократить число слесарей-сборщиков.

В настоящее время ведется подготовка к внедрению непрерывного метода планирования на других участках производст-

## ТРИНАДЦАТЬ ДНЕЙ ЗАБАСТОВКИ

товка распространялась молниеносно и охватила все районы страны. В ней участвовали почти все крупные профсоюзы Нигерии. На шестой день число бастующих достигло одного миллиона человек. Экономическая жизнь страны была парализована полностью. Даже водоснабжение и подача электроэнергии производилась с паравыми. На улицах Лагоса и других городов патрулировали вооружен-

ные отряды полиции и военных частей.

Выступая на митингах трудящихся, представители Объединенного комитета действий, организовавшего забастовку, заявляли, что они не прекратят забастовку, пока правительство не опомнится и не поймет, что рабочий—неотъемлемая часть Нигерии. Мы убеждены, что повышение заработной платы, предложение специальной комиссии,

воплне осуществимой.

Решительные действия трудящихся вынудили правительство отступить от своих ультимативных требований и прекращения забастовки. Тринадцатый день забастовки ознаменовался первой победой нигерийских трудящихся. В этот день федеральное правительство выразило согласие принять рекомендации комиссии об увеличении заработной платы за основу при пере-

глариза по урегулированию конфликта. Объединенный комитет действий решил прекратить забастовку.

Из поступивших в последние дни сообщений известно, что между представителями правительства и руководителями нигерийских профсоюзов достигнуто компромиссное соглашение о повышении заработной платы и установлении определенного минимума. Победа трудящихся Нигерии наглядно показывает растущую сознательность пробуждающегося африканского континента. (ТАСС).



## ЛЕКЦИИ — НА СЕЛЕНИИ

**В** ИНСТИТУТЕ гигиены труда и профзаболеваний лекторская группа насчитывает 10 человек. Ученые института активно участвуют в лекционной пропаганде медицинских и атеистических знаний. Сотрудниками института подготовлено 16 лекций, с которыми они выступают перед рабочими и служащими предприятий города, а также в клубах и дворцах культуры. Об успехах в изучении рака часто читает лекции руководитель лабораторий кандидат медицинских наук М. М. Петяев, с лекциями о гигиенических рекомендациях по домоводству и о гигиенической одежде человека выступает руководитель отдела общей гигиены кандидат медицинских наук В. И. БЛИЗЕВ.

Руководитель отдела гигиены труда кандидат меди-

цинских наук М. И. ХЛЕБНИКОВА и старший научный сотрудник кандидат медицинских наук В. В. МАЛЫШЕВА выступают перед рабочими промышленных предприятий с беседами и лекциями по вопросам гигиены труда, о роли производственной гимнастики в укреплении здоровья и работоспособности.

С интересом слушаются лекции научных сотрудников кандидата медицинских наук М. Л. ХАЙМОВИЧА о влиянии на организм производственного шума и о вреде алкоголя; научного сотрудника врача - невропатолога Б. С. КОРЕНЕВА о головных болях и о предупреждении отравлений этилированным бензином.

Много лекций прочитал и

научный сотрудник токсикологической лаборатории М. Ф. САВЧЕНКОВ о воздействии радиации на организм и о мерах профилактики при работе с химически вредными веществами.

Несмотря на большой объем лекционной пропаганды, работники института должны еще чаще выступать перед населением с лекциями на медицинские темы и этим способствовать решению важной задачи улучшения состояния здоровья населения нашего города.

Члены лекторской группы ждут от общественных организаций, предприятий и учреждений новых заявок на лекции.

**Р. КОЛЛО,**  
руководитель лекторской группы института, кандидат медицинских наук.



Телевизор «Рекорд», выпускаемый воронежским заводом, пользуется доброй славой у покупателей. Коллектив предприятия постоянно повышает качество телевизоров, улучшает их внешний вид. Сейчас готовится к запуску в производство новая надежная и красивая модель «Рекорд-64».

На снимке: монтаж телевизоров. На переднем плане — лучшие работницы Раиса Федоренко (слева) и Тамара Москвина. Фото В. Кунова. Фотохроника ТАСС

## З В У Ч А Т СЕРЕБРЯНЫЕ ГОРНЫ

**Н**ЕСКОЛЬКО дней назад на высокую мачту, что стоит в центре пионерского лагеря, вновь взлетел красный флаг. Горнист протрубил сбор: в загородных пионерских «республиках» начался второй сезон.

Спустя десять дней я отправился в одну из таких «республик» — пионерский лагерь «Стронтель», — чтобы посмотреть, как отдыхают дети ангарских стронтелей.

На подступах к лагерю я встретился с таинственным ребячьим миром. Тем миром, в котором игра похожа на действительность, а действительность на игру. Миром, полным сказок и удивительных, по-

рою фантастических мечтаний.

У входа на территорию лагеря меня остановил патруль.

— Стой! Кто идешь? — раздалось грозное предупреждение.

И только после того, как патрульные тщательно изучили мою личность и убедились, что я не лазутчик, засланный с другого берега Китая, а всего-навсего шестатипный корреспондент, меня пропустили на территорию лагеря.

Дальнейшее знакомство было столь же интересным. Оказывается, в отрядах сейчас идет игра, которая называется «Умешь ли ты хра-

нить тайну». В чем она заключается? А вот в чем. Каждому отряду штаб игры дал какое-то поручение. Но никто, кроме членов этого отряда, не должен знать, что это за поручение. Если тайна будет разглашена, отряд выбывает из игры.

Ребята 3-го и 4-го отрядов провели сбор у костра на тему: «Давайте помечтаем». Они рассказывали стихи, пели песни.

«Я верю, друзья, караваны ракет

Помчат нас вперед.  
От звезды до звезды.  
На пыльных тропинках далеких планет  
Останутся наши следы...»

А костер разгорался все ярче, выбрасывая к небу золотистые искры. И казалось, вместе с искрами летела к звездам пионерская песня.

А разве октябрята могут забыть такой интересный праздник, как «Подумай, отгадай! За смекалку и сообразительность при разгадывании шарад и головоломок победители награждались пирогами, конфетами и пироженками.

В лагере все ребята любят спорт. У них есть команды: футбольная, волейбольная, баскетбольная, теннисная и шашечная. О том, как они выступают, можно судить по следующим фактам.

Футболисты обыграли со счетом 6:0 ребят из пионерского лагеря имени Гагарина. А сильнейшие шашки Люда Костюк, Люда Любинова и Вова Костюк заставили слаться представителей того же лагеря.

К пионерам в лагерь часто приходят и футболисты квартальных команд. Совсем недавно потерпели поражение ребята из ВЗ квартала.

В пионерский лагерь уже подали заявки на будущие встречи ребята из I квартала и пионеры из детского клуба «Пионерская дружба».

Когда я был в лагере, на спортивной площадке проходили отборочные соревнования к межлагерной спартакиаде «Здоровье».

Лучших результатов в пионерском четырехборье добились Люба Жилкина, Наташа Ожиганова, Света Крыжановская и Люда Куликова.

В лагере есть кружки домоводства, изобразительного искусства, юнатов, кружок «Умелые руки», авна и другие.

За хорошее отношение и внимание к ним ребята благодарят вожатую Раису Николаевну Бизимову, баяниста Юрия Михайловича и воспитателя Юлию Кеснофоновну Ильчук.

Большую помощь оказывают пионерам работники возопасательной станции на Ките. Они катают ребят на моторных лодках по реке. А сейчас все вместе готовится к «Празднику Нептуна».

Ребята также заметили проветривание конференции по книге «Белый грач» и пригласили на нее автора — писателя Николая Чаусова.

Коллектив воспитателей лагеря (начальник Л. Г. Тарновская) делает все, чтобы ребята хорошо отдохнули, набрались сил и здоровья. Будет о чем вспомнить детям, отдыхающим в пионерском лагере «Стронтель».

**В. МАЛИНИН,**  
шестатипный корреспондент.

**З**ДОРОВЫЙ малыш — счастье родителей. Но здоровья те дети, которым созданы совершенно правильные условия не только питания, но и воспитания. Очень важно своевременно вырабатывать в организме ребенка умение приспосабливаться к изменениям внешней среды.

Закаленные дети легко переносят холод и жару, реже простывают, вообще не болеют рахитом. Средства закаливания просты и доступны всем.

Не надо кутать малышей, бояться холодного воздуха. Проветривать комнату следует 4—5 раз зимой, а летом лучше всего держать открытым окно весь день.

Если ребенок родился в теплое время года, его выносят на воздух через 3—4 дня после выписки из родильного дома. Для родившегося зимой первая прогулка должна быть не раньше чем через две недели по возвращении домой. При-

## ЗАКАЛИВАНИЕ ДЕТЕЙ

### Уголок здоровья

учать ребенка к холодному воздуху надо постепенно, начиная с прогулки в комнате: ребенка одевают, а затем открывают окно или балкон. Очень полезен сон на воздухе. Детей до года укладывают спать при температуре не ниже 10—12 градусов холода. Спящего в коляске ребенка не надо качать. На свежем прохладном воздухе он сам быстро уснет. Проснется малыш бодрым и веселым. В ветреную погоду при температуре ниже 15 градусов укрываются прогулки 1—2 раза.

На малышей хорошо действуют воздушные ванны. С 1,5—2 месяцев ребенка надо оставлять обнаженным несколько раз в день. Продолжительность воздушной ванны увеличивают постепенно с 1—2 минут до 20—30.

Ослабленным детям обмывать тело надо постепенно. Сначала руки и ноги, а через несколько дней все тело. Полезно сочетать воздушные ванны с массажем и гимнастикой. Гимнастика и массаж начинают с 1,5 месяцев с разрешения врача. Продолжительность занятий от 5 до 12 минут. Каждое упражнение повторяется от 2 до 4—6 раз. Если ребенок болен, гимнастика и массаж делать не следует. Очень полезно проводить закаливание детей водой. Приступать к нему нужно осторожно, начиная с влажных обтираний. Их можно проводить с 3—4-месячного возраста. Для этого необходимо подготовить кожу ребенка. В течение одной-двух недель растирать

кожу сухим кусочком мягкой шерстяной ткани до порозовения, а затем переходить к влажным обтираниям. Для этого можно использовать ватку из мягкой мохнатой материи. Намочив и отжав ее, начинают обтирать сначала руки, затем грудь, живот, спину, ягодицы, ноги ребенка. Каждую смоченную часть вытирают сухим мохнатым полотном до покраснения кожи. Все тело, кроме обтираемой части, должно быть под одеялом. Обтирания делают сразу после утреннего сна ребенка.

Комплекс закаливающих процедур должен входить в общий режим дня ребенка.

**М. ПЛИСОВА,**  
детский врач.

## ЕЩЕ РАЗ О ДЕВОЧКЕ ПО ФАМИЛИИ ВОЙНА

**О**СЕНЬЮ тяжелого 1942 года в эвакуацию Ярославля привезли девочку пяти лет. Скавать о себе она ничего не могла и лишь твердила одно: «Война, война...». Ее так и записали — Надя Война.

Девочку взял в свою семью механик завода резино-технических изделий Василий Грошев. Она росла, училась, поступила работать на завод, по-прежнему за Надей сохранялась, наряду с Грошевой, фамилия Война... В результате поис-

ков и публикации материалов сотрудников ярославской областной молодежной газеты «Юность» удалось выяснить, что настоящая фамилия Нади — Лукина, а ее родственники по отцовской линии (судьба отца и матери, ушедших на войну, оставалась неизвестной) проживают в деревне Шекодино Калининской области.

Обо всем это агентство печати Новости в конце декабря 1963 года рассказывало в корреспонденции «Девочка и война».

И вот в Новокузнецк, в Сибирский государственный институт по проектированию металлургических заводов, где Надя работает после окончания ярославского химико-механического техникума, пришла телеграмма из села Кривое Озеро, Первомайского района Николаевского области: «Здравствуй, родная племянница Наденька. Приветствую тебя дядя Иосиф Сивачук, тетя Шура, двоюродные сестрички Галья, Ница, Милочка. Подробности письмом. Иосиф Сивачук».

В письме, которое Надя получила вслед за телеграммой, Иосиф Сивачук сообщал некоторые подробности. Он работает преподавателем. Жива и Надина бабушка.

Осенью Надежда Грошева-Лукина, еще полгода назад ничего не знаящая о своих родителях, впервые отметит день своего рождения в широком кругу родственников из Кривого Озера и Шекодина.

**Николай ГРИБКОВ,**  
(АПН).



# „Старт“ побеждает лидера

**НАДОЛГО** запомнится ангарским любителям футбола встреча между командами «Старт» и «Луч». И дело не в том, что в ней победу одержали земляки, а в том, что зрители увидели интересную, захватывающую борьбу двух лидирующих коллективов.

На игру с лидером ангарчане выставили следующий состав: В. Подзауров, Г. Черушев, А. Федотов, Г. Пайков, С. Аккуратов, Ю. Нестеров, Н. Цивилев, В. Бердников, Б. Сидоров, А. Савчук и А. Хуснутдинов.

Начало встречи огорчило ангарчан. Прошло лишь пять минут, и гол влетел в ворота «Старта». Его забил Струхин (№ 10). Трибуны приуныли. Слишком уж неожиданно и быстро наступила развязка. Но пропущенный гол словно подхлестнул наших ребят. Ворота «Луча» непрерывно ата-

куются нашими нападающими и полузащитниками. Идет 15-я минута. Юрий Нестеров навешивает мяч на ворота «Луча», и Виктор Бердников забивает ответный гол. Стадион бурно рукоплещет.

До последней минуты первого тайма футболисты «Старта» переигрывают гостей, не давая им прорваться к своим воротам. Инициатива полностью была в руках хозяев поля. Много раз создаются условия для взятия ворот, но команды ушли на отдых при счете 1:1.

После перерыва 30 минут игры не доставили зрителям особого удовлетворения. Обе команды действуют осторожно, а большинство на середине поля, с редким выходом к

границам штрафных площадей. Чувствуется, что «Луч» устраивает ничью. Но ангарчане не хотят довольствоваться таким результатом.

...Остаются последние 15 минут игры. И тут наступает перелом. Дважды защитники «Луча» спасли ворота, казалось бы, от неминуемых голов. За 3 минуты до конца игры Анатолий Савчук бьет штрафной. Сильный удар — мяч попадает в штангу, отскакивает, и Виктор Бердников, опережая бросок вратаря, головой посылает мяч в сетку. Счет 2:1 в пользу ангарчан. На последней минуте гости получают право на угловой, но защита «Старта» сводит на нет усилия «Луча». Итак, «Старт» одержал победу. Завоевано два поистине золотых очка.

Хорошо провели эту встречу наши футболисты. В ней зрители увидели и растущее мастерство игроков, и крепкую физическую выносливость, и высокий дух товарищества. Нельзя, конечно, сказать, что в этой игре все было гладко. Особенно отчетливо в матче проступал один недостаток. Обладая большой скоростью, наши нападающие еще слабо умеют в стремительном темпе ориентироваться для завершающего удара по воротам. Только по этой причине и не были использованы многочисленные голевые моменты.

Итак, 18 июля последняя игра первого круга. Разумеется, она будет представлять большой интерес. Ведь встретятся команды, имеющие по 20 очков, претенденты на единичное лидерство. Правда, это будет зависеть от результатов игр других команд.

С. БОРИСОВ.



На спортивной площадке негритянского сквера ДК каждый вечер раздаются азартные крики болельщиков. Здесь постоянно проходят соревнования по баскетболу, волейболу, теннису и городкам.

На снимке: один из моментов игры. Фото И. Амосова.

## ВЕРТОЛЕТ СПАСАЕТ МАЛЬЧИКА

12-летний севастопольский школьник Вова Ситник, плавая на автомобильной камере, не заметил, как поднялся ветер и его начало относить в открытое море. Он приподнял голову уже тогда, когда берег едва различался.

На розыски мальчика поднялись два вертолета. И хотя поиски усложнялись ослабленным солнцем, бившим в глаза, и сплошными барашками волн, вздыбленными четырехбалльным ветром, спустя три часа мальчик был обнаружен в 12 километрах от пляжа. Он полулежал на камере и слабо махал руками.

Вертолет пошел на снижение. Когда до воды было пять метров, сбросил трос с закрепленным кругом.

— Надевай на себя! — крикнул борттехник Евгений Клименок.

Издав шума мотора Вова не расслышал команды и вместо того, чтобы влезть в круг, хватился за трос. Поднимать его так было опасно: ослабевшие руки могли выпустить трос.

С большим трудом борттехнику удалось жестами показать мальчику, как надо закрепиться на пробковом круге. Наконец Вова Ситник был поднят на борт вертолета и доставлен на берег.

Сергей ШАНТЫРЬ. (АПН).

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

17 июля, ПЯТНИЦА

10.30 — Кинокомедия «Стежидорожки».

19.00 — Телевизионные новости.

19.10 — Международное обозрение.

19.25 — Киноочерк Иркутской студии телевидения «Ледяной рейс».

19.40 — Кинохроника.

19.55 — Журнал «Электрон».

20.25 — Передача для молодежи.

20.40 — Художественный фильм «Идиот». Детям до 16 лет смотреть не разрешается.

### ПОПРАВКА

По вине редакции в объявлении № 768 допущена ошибка в часах работы Ангарского агентства Аэрофлота.

Следует читать: Ангарское агентство Аэрофлота работает ежедневно с 9 до 20 часов... и далее по тексту.

(730)

## КИНО

ДК «ЭНЕРГЕТИК» — Три золотых волоска дела Вседея. 13.15, 17, 19.

«МИР» — Как быть любимой. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22. (Дети до 16 лет не допускаются).

«ПОБЕДА» — Шаг по Москве. 10, 11-40, 13-20, 15, 16-40, 18-20, 20, 21-40.

«КОМСОМОЛЕЦ» — Ромео — мой сосед. 10, 11-30, 13, 14-30, 16, 17-30, 19, 20-30, 22. Для детей в верхнем фойе — Доктор Айболит. 10-20, 12.

АНГАРСКОЕ ГОРОДСКОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 4 объявляет ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ на 1964—1965 уч. год по специальностям: слесари по ремонту промышленного оборудования, токари-универсалы. Срок обучения 2 года.

Принимаются юноши и девушки в возрасте не моложе 16 лет, с образованием не ниже 8 классов.

Принимаемые экзамены не проводятся. Принятые в училище зачисляются на полное государственное обеспечение.

При поступлении предъявляются следующие документы: паспорт и свидетельство о рождении, свидетельство об образовании, справка с места жительства, характеристика из школы или с места работы, 3 фотокартонки 3x4 и 3—4x6. Медицинское освидетельствование производится по направлению училища.

Обращаться: Ангарск, проспект Кирова, 38. (730)

# БОЛЬШОЙ СМОТР СОВЕТСКОГО КИНОИСКУССТВА

В Ленинграде с 31 июля по 8 августа этого года состоится всесоюзный кинофестиваль, на котором широко будет представлена многонациональная советская кинематография.

По просьбе корреспондента АПН о предстоящем крупном событии в культурной жизни страны рассказывает заместитель председателя Государственного комитета Совета Министров СССР по кинематографии, председатель Совета всесоюзного фестиваля Владимир Головин.

О значении и масштабах советского киноискусства могут дать представление несколько цифр. Наш кинематограф — это четыре миллиарда зрителей в год. Это одиннадцать миллионов посещений ежедневно. В стране работает сто тридцать четыре тысячи киноустановок. Ежегодно в Советском Союзе создается более ста художественных и около пятидесяти научно-популярных и документальных картин, не считая кинопериодики.

Недавно Государственный комитет Совета Министров СССР по кинематографии и Оргкомитет Союза работников кинематографии СССР приняли решение о проведении всесоюзных кинофестивалей. Они будут проходить один раз в два года. Широкие сломы советского киноискусства позволят выявлять и поощрять наиболее яркие и значительные творческие работы, отмечать успехи сценаристов, режиссеров, актеров, операторов, художников и композиторов.

Фестиваль 1964 года проводится в Ленинграде. Участие в нем примут все студии Советского Союза, картины которых вышли на союзный экран за двадцать четыре месяца, предшествовавшие слому. Как правило, на конкурс каждая студия выдвинет лишь один фильм. Однако по решению Совета фестиваля могут быть допущены исключения. Так, например, крупнейшим студиям Москвы, Ленинграда и Киева предоставляется возможность показать по две картины. Это позволит им полнее ознакомиться зрителям со своими работами.

Идейные и художественные достоинства фестивальных картин будут оценивать компетентные жюри. Жюри по художественным фильмам возглавит видный советский кинорежиссер, заслуженный деятель искусства РСФСР Лев Кулиджанов, а по научно-популярным и документальным

— известный сценарист и лите- ратор Олег Писаржевский. Картины, участвующие в конкурсе, будут широко обсуждаться на конференциях зрителей, в прессе.

Уже можно назвать некоторые произведения, которые увидят зрители фестивального экрана. Московские студии будут представлять такими фильмами, как «Живые и мертвые» и «Тишина» («Мосфильм»), «Живет такой парень» и «Королевство кривых зеркал» (студия имени Горького), Картины «Гамлет» и «Все остается людям» покажет «Ленфильм». Киевляне присылают в Ленинград два произведения — «Трое суток после бессмертия» и «Наймичка», созданные на студии имени Довженко. Из Минска на берега Невы привезут недавно снятый фильм «Москва — Генуя» («Беларусьфильм»).

В целом фестивальный экран, думается, даст весьма широкое и полное представление о сегодняшнем дне советской кинематографии, о творческих устремлениях наших художников. Премиями будут отмечены фильмы, ярко и глубоко отражающие жизнь и труд советского человека, а также комедийные, мультипликационные, детские, документальные и научно-популярные киноленты. Учреждены специальные призы за лучший сценарий, режиссуру, операторскую работу, музыку, за лучшее исполнение мужской и женской роли.

Есть все основания надеяться, что всесоюзный кинофестиваль, который станет традиционным, будет способствовать дальнейшему развитию творческого соревнования за повышение идейно-художественного качества наших фильмов, росту профессионального мастерства кинематографистов. Фестиваль сыграет немаловажную роль в деле широкой популяризации лучших советских фильмов.

(АПН)

Зам. редактора М. Е. ШАГАНСКИЙ.

Стадвону «Ангара» требуют контролер, уборщица-гардеробщица, сторож, кочегар. (788)

Майборский Геннадий Трофимович, проживающий в пос. Суховская, ул. Станционная, дом 2, кв. 12, возбуждает дело о разводе с Майборской Галиной Никитовной, проживающей в Ангарске, ул. Иркутская, дом 1, кв. 19.

Дело будет слушаться в Ангарском горсуде. (782)

Суут Лилия Ивановна, проживающая в Ангарске, ул. Карла Маркса, дом 24а, кв. 7, возбуждает дело о разводе с Суут Виктором Карловичем, проживающим в г. Томске, ул. Тюменская, 14.

Дело будет слушаться в Ангарском горсуде. (783)

Сяницина Клавдия Ивановна, проживающая в Ангарске, ул. Набережная, дом 10, кв. 7, возбуждает дело о разводе с Сянициным Александром Александровичем, проживающим там же.

Дело будет рассматриваться в Ангарском горсуде. (788)

Ангарскому монтажному участку треста Востокэнерго-монтаж на работу требуются изолирующие, плотники.

Обращаться по адресу: проезд трамвая № 2, остановка «Автобаз», ТЭЦ НПЗ, отдел кадров АМУ ВЭМ. (725)

УПП требуются инженер-строитель и мастера по железобетону. Одним из предоставляется общежитие.

Обращаться: 13 район, УПП, отдел кадра. (769)

Бархатов Владимир Андреевич, проживающий в Ангарске, квартал 72, дом 10, кв. 39, возбуждает дело о разводе с Бархатовой Клавдией Васильевной, проживающей в г. Красноярске, совхоз Солонцы.

Дело будет рассматриваться в суде г. Красноярске. (785)

Швачева Клавдия Васильевна, проживающая в Ангарске, 92-2-67, возбуждает дело о разводе с Швачевым Иваном Васильевичем, проживающим там же.

Дело будет слушаться в Ангарском горсуде. (781)